



EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado

Año XXXIV, Número 10.316

Miércoles 25 de noviembre de 1931

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, número 4. Teléfono, 24. Apartado, 35

Petición de responsabilidades

Ha sido presentado a las Cortes—como pueden ver los lectores de la «Crónica financiera» que publicamos en otro lugar—un escrito solicitando que se exijan responsabilidades por abuso de poder. Se dirige la acusación contra el actual ministro de Hacienda D. Indalecio Prieto y Tuero y va firmada por D. José G. Ceballos Teresi, director de la revista técnica «El Financiero».

No vamos nosotros ahora a apoyar ni recusar la solicitud pues no sería discreto anticipar un juicio particular nuestro a la sanción que ha de dictar el tribunal competente, integrado en este caso por las Cortes Constituyentes. Pero éstas deben apresurarse a juzgar y a emitir su fallo. La acusación se lanza públicamente contra un diputado y miembro del Gobierno y a éste y al Parlamento interesa mucho hacer luz inmediatamente en esta cuestión castigando con toda energía si se comprueban los extremos de la acusación o esclareciendo sin dejar duda ninguna la inocencia del Sr. Prieto en caso de que las denuncias sean infundadas. Sólo de esta manera pueden cortarse de raíz suspiradas y desconfinanzas que forzosamente ha de despertar esta acusación que reviste extraordinaria gravedad.

Asegura el Sr. G. Ceballos que el ministro de Hacienda ha cometido un abuso de Poder y ha efectuado un uso irregular de funciones al negociar secreta y personalmente el contrato de suministro de petróleo a la CAMPSA por plazo de tres años con un representante de la «Nafta», rusa, y añade que en ello ha habido daño de gran cuantía para el Tesoro público y para la Economía nacional. Apoya estas aseveraciones en quince puntos o considerandos en los cuales cita hechos y manifestaciones, —la mayoría de ellas del propio ministro de Hacienda— que demuestran que efectivamente éste llevó a cabo la negociación de manera íntima y personal con el Sr. Ostrowsky, representante del Sindicato de la «Nafta» en París, a quien conoció en la capital de Francia durante su destierro y con el que puede presumirse racionalmente que sostuvo conversaciones respecto a este particular en la época citada en previsión de que la revolución triunfara. Rechaza la afirmación del ministro de que se realizó la negociación con supresión absoluta de banqueros, comisionistas y comisiones, recordando nombres y hechos y, al insistir sobre la circunstancia de que no se contó para nada con asesores técnicos y se procedió a espaldas del ministro de Estado, mantiene que «un contrato por tres años, de tanta cuantía material y de mayor trascendencia moral y de política internacional e interior, no puede ni debe ser tratado mano a mano entre dos amigos en privado, como si fuese cosa exclusiva de particular propiedad.»

Se refiere luego a las bonificaciones concedidas en el contrato y cita el caso de que la «Nafta» las ha hecho mucho mayores a otras naciones como a Italia y Argentina. También alude a un ofrecimiento de una entidad petrolífera rumana para proporcionar petróleo en mejores condiciones que los rusos y pregunta qué ha hecho el ministro ante esta propuesta que podría representar una ventaja de bastantes millones para el Tesoro público.

Todo esto es grave, lo repetimos. Porque en definitiva, se formulan contra el Sr. Prieto los mismos cargos de uso arbitrario y omnímodo del poder que han originado la prisión y procesamiento de los generales y ex ministros de la Dictadura y si a éstos se les exigen rigurosas responsabilidades justas, justísimo es que se proceda lo mismo con un ministro de un régimen democrático que precisamente ha venido a acabar con aquellos abusos e irregularidades. Pero hay algo más grave todavía. El director de «El Financiero» termina su petición de responsabilidades aludiendo a ciertos rumores que circularon alrededor de este asunto de los petróleos, rumores conocidos por el ministro de Hacienda como lo prueba el que éste dijera a un diputado en la sesión del día 25 de septiembre: «Su señoría figura entre los que suponen que yo he participado en algunos millones en este contrato de petróleos». Hay que atajar estos rumores y justificar la conducta del Sr. Prieto si ello es posible y si no hay que castigar.

Todo ello hay que aclararlo diáfananamente, realizando cuantas investigaciones sean precisas para despejar completamente las dudas y las sospechas. Es de creer que la tramitación del documento del Sr. G. Ceballos ha de ser inmediata y rápida. Así conviene al prestigio de la República y de sus hombres preeminentes y a la tranquilidad de los españoles que no puede existir sin confianza en los que les gobiernan. Y es preciso que al enjuiciar la Cámara sobre este asunto lo haga con absoluta imparcialidad y sin dejarse dominar por pasiones o intereses de minorías más o menos numerosas.

ACOTACIONES

El periódico de Praga «Ceske Slove» ante el rumor de una posible reducción en los haberes de los funcionarios públicos estima necesario que los ministros y diputados comiencen por ellos mismos si quieren reducir los sueldos de los funcionarios del Estado.

Ya lo saben nuestros gobernantes. Hay que dar el ejemplo. ¡A ver cuando se reducen los Ministerios y se jubila voluntariamente o no a algún que otro diputado de esos que sólo trabajan para ir a cobrar! ¿O es que todavía hay clases...?

De un título de «Crisol»:

«Seis mil cajas de bebidas decomisadas».

Conocemos bebidas alcohólicas, bebidas refrescantes... pero ¿bebidas decomisadas? Diga usted ¿serán venenosas?

Otro título de otro periódico por el estilo.

«Un camión que transportaba 150 bombas de mano choca con un auto. Y no pasa nada.»

¡Es chocante!

«La Tierra» se pregunta: «¿Por qué no ha presentado aun Sigfrido Biasco aquella lista de enchufes que prometió llevar al Parlamento, y que con tanto interés espera España entera? ¿Qué dificultades se oponen a que lo haga? ¿Hay acaso obstáculos invencibles?»

¿Tiene el colega mucho interés en averiguarlo? Pues enchúfese o chinchese. ¡Ah! y si se enchufa que lo haga con el disimulo debido para ocultar los obstáculos y dificultades que se oponen, sin duda, a que Sigfrido Biasco se transparentara. A ver cuando sale el sol para que se vea algo en «La Tierra».

Información del Parlamento

La sesión de ayer. Se aprueba la ley de Ordenación Bancaria

MADRID, 24.—Comienza la sesión a las cinco meros veinte.

El Sr. Baibonín protesta contra diversos hechos teniendo que llamarle al orden el presidente.

El Sr. Villa pide que el Sr. Marroco hable de las palabras pronunciadas en Zaragoza por el Sr. Róyo Villanova (D. Ricardo).

El Sr. Besteiro: ¡No siga su señoría por el camino del Sr. Baibonín! (Risas).

El Sr. Baibonín protesta.

El Sr. Besteiro: ¡Llamo la atención a su señoría!

El Sr. Baibonín: ¡Y yo al señor presidente!

El Sr. Besteiro (indignado): ¡Llamo la atención por segunda vez a su señoría!

El Sr. Baibonín: ¡Y yo a su señoría!

Se generaliza las protestas y el alboroto hasta que logra imponer orden la Presidencia.

Se pasa al proyecto constitucional aprobándose los artículos 104 a 111, ambos inclusive, relativos a los presupuestos.

El artículo 104 dice que «la formación del proyecto de presupuestos corre, onde al Gobierno. Su aprobación, al Parlamento.

El Gobierno presentará al mismo, en la primera quincena de octubre de cada año, el proyecto de presupuestos generales del Estado para el siguiente año económico.

La vigencia del presupuesto será de un año.

Si no pudiera ser votado antes del primer día del año económico siguiente se prorrogará por trimestres la vigencia del último presupuesto, sin que estas prórrogas puedan exceder de un año.»

La sesión nocturna se abrió a las once menos cinco continuándose el debate sobre el proyecto de ley de Ordenación bancaria.

Habían numerosos diputados entre ellos el Sr. Alba a quien contesta el ministro de Hacienda. Se discuten diversos artículos del proyecto y a la una de la madrugada al levantarse la sesión el Presidente da por terminada la discusión de este proyecto de ley.

Dice el Presidente de la Cámara...

El presidente de la Cámara, al terminar la sesión de la tarde, hizo las siguientes manifestaciones a los periodistas:

—Ya ven ustedes que la discusión constitucional va bastante deprisa. Nos falta un solo artículo del título de Hacienda, y espero que entraremos mañana en el siguiente, relativo a garantías constitucionales y el otro sobre la reforma constitucional. Sobre el primero ha presentado una enmienda de trascendencia D. Gabriel Franco y sobre la reforma hablará D. Niceto Alcalá Zamora, a quien hoy mismo voy a comunicárselo, a fin de que no falte. Todo hace prever, pues, que esta semana quedará terminada la discusión del articulado de la Constitución.

La reforma agraria

La Comisión encargada de dictaminar e proyectar la reforma agraria se propone terminar hoy su trabajo y entregarlo a la Mesa. En este caso podría discutirse el dictamen en la semana próxima, entre la terminación del proyecto de Constitución y la presentación del presupuesto.

Los rateros contra los pistoleros

SEVILLA.—Los elementos del pistolero han llegado incluso a cachear a los mismos rateros, qui-

El conflicto chino-japonés

Se teme un ataque contra Mukden

LONDRES.—Comunican de Tokio a la Agencia Reuter lo siguiente:

Informaciones japonesas declaran que las fuerzas miliares chinas se concentran en la región de Hsin Min Tin y que es de temer un ataque general sobre Mukden.

Se afirma, por otra parte, que varios destacamentos japoneses han sido atacados por diversas partidas en Kao Tai Tse.

Por su parte, los aviones de bombardeo nipones han infligido pérdidas de consideración a las guerrillas chinas de la región del ferrocarril del Sur de Manchuria.

El general Mor, que manda las tropas encargadas de custodiar la línea del ferrocarril japonés ha comenzado operaciones militares destinadas a rechazar a los guerrilleros a la otra orilla del río Liao.

Se hace resaltar que no se trata más que de operaciones de carácter local, que no se refieren para nada a una eventual toma de Chin Cheu.

Un encuentro

MUKDEN.—A las siete de la tarde ha comenzado un encuentro entre chinos y japoneses sobre Chu Liu Ho y Hsin Min Tung, cerca de Mukden.

Parece que durante un reconocimiento efectuado por dos compañías del puesto japonés de Chu Liu Ho fué cuando un destacamento chino abrió el fuego contra las tropas japonesas, que rechazaron la agresión.

Se ignora si los agresores, en número de 1.500, son guerrilleros o soldados regulares.

Una compañía de Infantería japonesa ha salido inmediatamente de Mukden.

Ante el temor de un ataque general contra Mukden la brigada móvil japonesa, recientemente llegada del Japón, ha recibido orden de estar preparada.

En la S. de N. no se ha llegado a un acuerdo

PARIS.—En la sesión privada de esta mañana, el Consejo de la S. de las N. ha continuado sus deliberaciones para tratar de armonizar en todo lo posible los puntos de vista de China y Japón acerca de la Comisión de investigación.

La situación sigue siendo algo turbia. En realidad, no se ha llegado a ningún acuerdo más que sobre el nombramiento de la Comisión; pero tanta llegar también a un acuerdo en lo que se refiere a las modalidades y extensión de poderes de dicha Comisión.

Los agregados militares

PEKIN.—Han marchado para Manchuria los agregados militares de las Legaciones inglesa, americana y francesa, encargados de estudiar la situación en el lugar de los hechos.

La suspensión de «A B C»

MADRID.—Cumpliendo la sanción que le ha sido impuesta por el Gobierno «A B C» estará sin publicarse tres días a partir de hoy. La prensa de todos los matices critica esta medida del Gobierno al que califica en el más benevolente de los casos de demasiado severo, protestando casi todos los periódicos de que se apique por escaso motivo sanción tan opuesta a la libertad de prensa como es la suspensión de un órgano tan prestigioso como el colega castigado.

Indoles sus armas a aquellos que iban provistos de ellas.

En vista de esto los rateros se han reunido en una taberna y acordaron dar ellos mismos una banda a los pistoleros.

A los amigos de «Caco» se les denomina «Los Gabarinas».

TEMAS DEL DIA

¿Y las mujeres?

Que es necesaria la unión firme de todas las derechas, sean del apellido que sean, no habrá ya quien lo ponga en duda. Ante los hechos repetidos de intransigencia y ataque contra las ideas y las opiniones de la gran mayoría de los habitantes de la Nación se impone la creación de una fuerza integrada por todos los hombres de orden, de religión, de patria, que antepongan los amores a estos sagrados principios a otras miras personales, más o menos egoístas. La defensa es hoy una obligación; y para la defensa se necesita agrupación de fuerzas afines en un solo bloque de combate.

Existen ya organizaciones que son modelo en su orientación política. Sevilla, Valencia, Valladolid, Burgos y otras muchas poblaciones están trabajando loablemente en la creación y extensión de organismos que sirven de ejemplo a los católicos de toda España. En Madrid funciona admirablemente constituido y orientado el partido «Acción Nacional», el que en Avila está tomando cuerpo y vigor por las noticias que tenemos.

Pero lo que parece que no se mueve ni da señales de vida es el reclutamiento femenino. En el campo contrario, si, se está poniendo en marcha con ardor digno de mejor causa la agrupación de mujeres ligadas al socialismo. En las derechas se nota el sopor a que tan acostumbrados estamos y que nos ha traído angustiosos desencantos. En Madrid, Salamanca, Valladolid y Burgos se está organizando con denuedo la difusa masa femenina de orden; pero, en general, se advierte una inactividad lastimosa. ¿Que se hace en Avila por la organización política de la mujer? Hasta ahora nada que sepamos. Y es muy triste que el enemigo nos lleve siempre ventajas de adelantamiento en esto como en todo.

Las realidades deben abrir los ojos, y enseñar que es muy torpe dejar para mañana lo que se debe hacer hoy. Si las enseñanzas que muestran tantos fracasos de las derechas en el campo político no son atendidas, no será de extrañar que suframos un nuevo y completo desencanto en la hora de hacer valer el voto.

Conjuntamente con los hombres deben agruparse las mujeres, sin distinción, sin peros ni pretextos; que es muy tonto dejar pasar el tiempo discutiendo sobre si son gaigos o son podencos...

Contra el aguijón

El nuevo decreto sobre los funcionarios, nada aclara ni a nadie tranquiliza. Ninguna de las manifestaciones ministeriales de estos días se ven en él confirmadas y por el contrario se le ha dado la intransparencia bastante para que ningún empleado de la administración pueda de él deducir cual ha de ser su situación cuando empiece a regir el decreto. Solo una cosa hay clara, la de que desde primero de año serán más las horas de oficina.

La terquedad gubernativa no ha cedido ante las múltiples razones que se han aducido en contra de esa obra perjudicial para los funcionarios de la administración española, sin que pueda decirse que se han opuesto otros argumentos más poderosos que justifiquen aquella medida. Contra toda la opinión el decreto lleva camino de convertirse en realidad si antes el sustituto del Sr. Azaña no remedia el daño.

Es lo único que queremos hacer resaltar en este breve comentario en el que holgarían otros razonamientos por inútiles, esa calma aragonesa con que se comporta un Gobierno parlamentario, obrando contra viento y marea de todo el país, que lo menos que podía pedirle es un poco de tolerancia para esa opinión pública, unánimemente manifestada. Nada más,

Mala antesala

Continúa siendo asunto de sabrosos comentarios el «affaire» cómicoridículo-burlesco que estos días ha producido tanta zambra en Barcelona, porque en realidad creemos—y ello aparece flotando en el ambiente, por encima de todos los dimes y diretes y fratricidas caricias catalanistas—que, electivamente, «algo hay en Dinamarca que huele a podrido».

Porque la verdad es que las explicaciones del Sr. Companys, que tan apabullado se sintió al descubrirse el juego, no pueden enteramente convencer, ni siquiera echándose sobre sí la nota de absoluta incompetencia financiera a que se acogió, ya que no será tanta su incompetencia cuando el mismo Sr. Companys se consideró competente para hacer un arreglo periodístico sobre acoplamiento de recortes y artículos de la célebre Mme. Hanau, aventurera de «La Gaceta del Franco», esposa divorciada del Sr. Bloch, que almorzó y trató de estos asuntos con varios señores de la Generalidad.

Porque de lo que se trataba en plata al parecer, era de que a costa de España y del resto de la economía española se salvase la economía catalana, solucionando la cuestión del paro y la crisis social, por medio de trucos y combinaciones de especulaciones aventureras, pero quienes en definitiva habrían de traducirse en sacar a costa de la depreciación de la peseta, 50 millones de pesetas, en forma de empréstito o por medio de cualquier combinación, pero que de todos modos, o sea por especulación directa sobre la peseta, o sea por el recodo de grandes compras de valores a bajos precios, de la peseta y del resto de la economía de España habrían de salir.

Por otra parte, y por si ello fuese poco, el concejal Sr. Bausili a cuya indiscutible competencia de economista se suma una honorabilidad intachable, ha declarado solemnemente en una conferencia pública en el Salón Mozart, en Barcelona, manteniendo su afirmación bajo palabra de honor, arrastrando sobre sí toda la responsabilidad de su afirmación, que pocos días antes de ponerse todo esto al descubierto, le había afirmado concretamente el Sr. Giralt, que estaba en relaciones con una entidad financiera francesa, dispuesta a entregar 50 millones al Ayuntamiento de Barcelona, sin otras garantías que la firma del representante legal.

Mala antesala tiene la discusión del Estatuto catalán, ya que hay cosas que con azucar están peor, y lo cierto es que han tenido un mal día en esta brega los catalanistas, resultando, si no herida, bien rozada, cuando menos, la consabida estrategia que con tanto cuidado y positivo éxito para sus fines, venían desarrollando y ellos mismos no podrán desconocer que este mal paso ha sido de un deplorable efecto en este momento de llegarse al Estatuto.

R. Martí

Crónica financiera de Madrid

Nota de muy relevante actualidad continúa siendo la discusión del proyecto de reforma de la Ley del Banco de España...

Puede decirse que son verdaderos beneméritos de la Patria los señores Lladó, Alba, Royo Villanova, Cornide y el mismo señor Corominas...

Con ser interesantes los puntos de vista de las distintas impugnaciones, las del miembro de la Comisión de Hacienda Sr. Cornide destacan con singular relieve...

Y el Sr. Cornide, resume sus demostraciones en la definitiva conclusión que expresa el siguiente párrafo de su notable discurso:

Es decir que, a pesar de la intervención, prudente y cautelosa, realizada por el Centro de Contratación de la moneda...

Y el Sr. Cornide redondea su inexpugnable posición añadiendo que en estos momentos en que la política monetaria mundial puede concretarse en «la caza del oro»...

El Ministro de Fomento ha confeccionado un plan de obras públicas mas ampliado ahora de lo que primitivamente se pensó...

Como complemento de lo transcrito es de consignar asimismo que por virtud de este proyecto, también demostrado y combatido por el Sr. Cornide...

500 millones podría exigirlos del Banco de España, que tendría que tomarlos de las reservas del billete...

El 19 del actual, el director de «El Financiero» ha entregado a la mano al oficial mayor del Congreso de los Diputados un razonado y cifrado escrito de petición de responsabilidades...

Este documento ha sido publicado íntegramente en la última edición de «El Financiero», habiéndose hecho, además, una gran tirada del mismo...

Los representantes de todos los intereses nacionales afectados por la exportación de vinos nacionales a Francia han celebrado una reunión para tratar del reciente arreglo comercial con Francia...

«El Financiero» se anticipó a estos efectos publicando un razonado escrito demostrativo de que este modus vivendi causa a la economía española un quebranto no inferior de 300 millones de pesetas anuales...

Todos están conformes en que, mientras no se produzca de modo palpable y efectivo la estabilidad política, no sólo en cuanto al Gobierno sino más principalmente a sus orientaciones económicas...

Si la política se orienta hacia un Gobierno republicano francamente dispuesto al restablecimiento del orden jurídico tan hondamente perturbado y al respeto a la propiedad y a los derechos individuales y colectivos...

El Ministro de Fomento ha confeccionado un plan de obras públicas mas ampliado ahora de lo que primitivamente se pensó refiriéndose a obras para toda España...

Sección religiosa Bibliografía

SANTORAL

Día 26. Jueves. Santos Juan Berchmans S. J.; Siricio, p.; Silvestre, ab, fd.; Leonardo de Puerto Mauricio, cf.; Pedro, Bellino obs.; Fausto, Marcelo, pbs.; Didio, mrs.

CULTOS

Mes de Animas

Magdalena.—A las cinco rosario de Animas.

Asociación de la Milagrosa

San Juan. Se celebra la novena a la Virgen Milagrosa. Por la mañana, a las ocho y media, misa y novena. Por la tarde, a las seis, exposición, estación, rosario, sermón a cargo del M. I. Sr. D. Castor Robledo...

SAN VICENTE.—A las cinco y cuarto, rosario en la Soterraña.

colapso a la Economía social del país, no hay otra solución viable, para ir tirando y salir adelante, que volver francamente la cara a las obras públicas...

En el balance del Banco de España del 21 del actual continúa acentuándose el saldo contrario de la cuenta de Tesorería del Estado que asciende a 170 millones...

Asimismo es de notar que por primera vez también se interrumpe la salida creciente de plata a la circulación, afluyendo a las Cajas del Banco un millón de pesetas en la semana última...

Las anteriores cifras evidencian de modo bien notorio que si por el restablecimiento de la confianza, se normalizara la situación del Tesoro, la circulación de billetes podría bajar 300 millones más...

J. G. Aguirre Ceballos. Redactor-jefe de «El Financiero»

«Santa Teresa de Jesús» por F. T. D. Volumen de 17 por 23 centímetros de 32 págs. con 15 grabados de color y hermosa hicomia en la portada...

La portada reproduce en tricomía un retrato poco conocido debido al pincel de Velázquez y el resto de la ilustración es original, artística y trabajadísima...

Nos gustan particularmente el dibujo de entradilla de la primera página tan evocativo de la Ciudad de los Santos, la página doble que representa la llegada de la fémina andariego a su queridísima Toledo...

El texto ha sabido juntar con gran fortuna el detalle pintoresco con la anécdota ingeniosa y el original mismo de la Santa Doctora. Por la vida que cuenta y representa, por sus cualidades artísticas y literarias...

Derechos y deberes de los agricultores

Hemos recibido un ejemplar del interesante libro «Derechos y Deberes de los agricultores», que ha aparecido en la actual quincena.

Contiene todas las disposiciones referentes al problema de la Agricultura dictadas por el Gobierno de la República, entre ellas los Decretos del laboreo de la tierra, seguro agrario, contratos de trabajo, revisión de contratos de arrendamiento, préstamos sobre productos agrícolas...

El citado libro, que es de gran utilidad práctica para los agricultores, tanto propietarios como arrendatarios y obreros, puede adquirirse al precio de 450 pesetas en «Centro Periodístico», calle Victoriano Rivera, 6, CORDOBA, previo envío de su importe por Giro Postal.

¡Va Ud. a Madrid!

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisiën» Montera 14. Pensión completa de 8 pesetas hasta 12, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano...

Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Cralzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valencia) ALAEJOS

EN AMERICA

Cine

El comunismo y las cuestiones de límites territoriales

Es el COMUNISMO, desde hace años, una de las cuestiones más graves que preocupan, pero que debieran preocupar más todavía, a todos los gobiernos del mundo. El régimen soviético que por desventura existe en Rusia ha fracasado totalmente...

Unos cuantos ejemplos, porque citarlos todos sería materia interminable, demostan el aserto. CANADA.—El Gobierno federal canadiense ha declarado ilegal el comunismo, recientemente ha condenado a fuertes penas de prisión a varios de sus jefes que surgieron en este país del Imperio británico...

AMERICA DEL SUR.—No contentos los comunistas con agitar a las poblaciones de Cuba, Santo Domingo, otras Antillas, Méjico y América Central, han extendido su acción al continente Suramericano. Han trabajado muchísimo aquellos libertarios en Colombia, que ha sido siempre un país de ideales conservadores, religiosos y muy patrióticos...

En Venezuela, ha tenido que ocurrir de nuevo la presidencia de la República el general Gómez, para acabar con las clandestinas propagandas comunistas. LIMITES.—Tiene Colombia una cuestión de límites con el Brasil. La República colombiana alega sus derechos para que su territorio llegue a las márgenes del majestuoso AMAZONAS.

Ecuador tiene pleito similar, acerca de la posesión del aludido Amazonas, con el Perú. Paraguay y Bolivia también se disputan el CHACO septentrional por los bolivianos exponen derechos de que sus fronteras del Sur desie lleguen hasta el río Paraguay. Contradican esos alegatos los paraguayos.

Los comunistas dependientes de Rusia aprovechan tales pleitos y otras cuestiones y resulta que desde el extremo Norte de América hasta el Cabo de Hornos, en el extremo Sur Americano, no cesan de conspirar y de producir desórdenes. Si América tiene el peligro comunista, que es creciente, no es menor el del resto del mundo, como lo estamos viendo los que queremos ver.

Si América tiene el peligro comunista, que es creciente, no es menor el del resto del mundo, como lo estamos viendo los que queremos ver. Eduardo Navarro Salvador.

NIEMINA (CREMA) SUAVIZA CUTIS Y MANOS 35cts. CAJA BOTE PTA1 FARMACIAS • PERFUMERIAS • DROGUERIAS • PAQUETERIAS • MERCERIAS

En «Rosario de plata» se mezclan hábilmente la ruda vida marina con la del gran mundo, Fathi hija del capitán del buque es aclamada a su llegada por la intrepidez y arrojo con que ha soportado la sublevación de la tripulación...

Fathi que tiene una férrea voluntad cree que no vacilará si necesario fuese en quitar la vida a quien ama, pero al sofocar un motín que él capitanea e imponer el castigo al culpable, sale triunfante el amor. Una película por todos conceptos interesante, que el espectador comenta favorablemente.

Mañana, jueves de moda, estreno de la interesante y amena película «Una farsa parisiën». Protagonistas Adolfo Menjou y Kathrin Carver.

La campaña proteccionista

LONDRES.—Se ha iniciado una campaña simpática y patriótica. Simpática porque son pocos los que no la aceptan con verdadero entusiasmo. Patriótica porque tiende a favorecer los intereses de la Gran Bretaña. La campaña va contra los librecomercistas.

Se aduce un único argumento; el de que la baja de tarifas aduaneras mata la producción nacional y siendo esto así viene la inmediata consecuencia de la paralización de las fábricas nacionales con el aumento consiguiente de hombres sin trabajo y el hambre en los campos y en las ciudades.

En la campaña iniciada, los gobernantes toman una parte muy directa. Hasta el Príncipe de Gales, hombre que más que británico parece un meridional, se ha lanzado a la propaganda del proteccionismo a las industrias y a la producción del país...

El comercio londinense ha recorrido con gran entusiasmo la frase, y la ha colocado profusamente en todos los escaparates y en las fachadas de las casas para que el pueblo se persuada de que si compra objetos ingleses puede salvarse de los peligros económicos que le amenazan.

En esta ocasión, como siempre que ha ocurrido algo extraordinario en lo que tenga que verse la defensa de los intereses de la nación, los ingleses no han vacilado en seguir al pie de la letra cuanto se les aconseja, y muchos establecimientos mercantiles han empezado a hacer pedidos en firme a las fábricas del país...

Con la política que ahora se inicia cree el nuevo Gobierno que ha de solucionar una multitud de problemas importantes, con lo que la vida de Inglaterra ha de ser más fuerte y vigorosa restaurando el edificio de las finanzas, aumentando la producción y el trabajo.

A. Noabal Cresad

Sección de Anuncios

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panama), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Reina del Pacifico» 15 de noviembre. El vapor «Orduña» 20 de diciembre. El vapor «Orcoma» 7 febrero 1932

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas. Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA



Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Pajo. Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neil. Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons. Segunda edición
«Kitty», por K. Tynan. Segunda edición
«La Marquesita», por Dourliac. Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición
«Niños», por Guy Wirts. Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Keratic», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally. Primera edición
«El juramento de Lucia», por G. de Wally. Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy. Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Ablancourt et Du Tartre. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Primera edición
«Dicha Ignorada», por Mary Floran. Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally. Primera edición
«El rey que tuyo un solo amor», por J. Lagula. Primera edición
«Doris», por Curtis Yorke. Primera edición
«Paulina», por G. de Wally. Segunda edición

Tomos en 2.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 350 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. — (Sección histórica). Plaza de la Consiliación, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. — C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante. (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. — Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. — C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18 (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. — Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»



Nitrato de Cal IG

EL ABONO PURO NO ENSUCIA EL SUELO. ABUNDANTES COSECHAS SE OBTIENEN CON EL NITRATO DE CAL IG

De venta en las principales casas de abonos

J. CAMPOS-ÚNICO MÉDICO-ORTOPÉDICO DE TORINO AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912).

REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clínica de urgencia «Las Colonias», CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID

«Quien no se cure no paga honorarios!»

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1931

Linea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Habana», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de noviembre, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de diciembre.

Linea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de noviembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de diciembre.

Linea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de noviembre; de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana y Santiago de Chile. Próxima salida el 7 de diciembre.

Linea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de noviembre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida el 25 de diciembre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Senén Martín Lea Vd. EL DIARIO DE AVILA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Edición 1931 Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4

MÁS DE 8.600 PÁGINAS MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Posesiones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (tramos de partes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 90 - BARCELONA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 136.— MADRID

D. de profesión domicilio de provincia de calle número desea recibir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 meses mensuales de 12 pesetas;

FIRMA

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros caudales



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Fundada en 1854

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Luis Núñez, 11

NO SE DEJE VENCER POR LA DEBILIDAD!

Que puede ser la puerta para mil enfermedades. Restaura su organismo con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Es el vigorizador por excelencia que estimula todas las funciones vitales. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. «LA FAVORITA», CARABAÑA «LA FAVORITA». PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

Automovilistas

RAAY, Mayor, 4. MADRID Teléfono 14.501

Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet, Accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etcétera, Envíos a provincias.

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad

CARTA ABIERTA

Información de última hora

Por los agentes municipales ha sido denunciado el vecino de Piedrahíta, Miguel Monjesinos, por llevar dirección prohibida con un vehículo de su propiedad e insolentarse con los guardias que le llamaron la atención.

El Sr. Alcalde le ha impuesto 50 pts de multa como castigo a las faltas aludidas.

ALMONEDA URGENTE

Muchos MUEBLES, CAMAS de hierro y DORADAS, SOMIERS DE HIERRO NUEVOS Calle LOPE NUÑEZ, Almacén de Muebles

Esta noche continuarán en la Cámara de Comercio las reuniones que se vienen celebrando para ver la manera de poder llevar a la práctica la construcción de la Plaza de Toros.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

Firmado por la mayoría de los comerciantes e industriales se ha dirigido un escrito a la Cámara de Comercio, solicitando una reunión con el fin de pedir en unión de las fuerzas vivas de Avila que el Gobierno envíe a esta población un organismo, que compense la pérdida ocasionada con la desaparición de la Academia de Intendencia.

SE ADMITEN dos huéspedes, sito céntrico. Razón en esta administración.

El próximo día 30 a las siete y media de la tarde comenzarán en la Escuela Normal de Maestras los ejercicios de oposición para ingreso en la carrera del Magisterio.

DON Q. HIJODEL ZORRO

por DOUGLAS FAIRBANKNS el domingo 29 en el CINEMA JUVENTUD

Un gran film y un gran concierto por la ORQUESTINA AVILA

El Resuero ha sido detenido el vecino de la citada localidad Ruperto Molinero, por haberse encontrado en su poder varios quintales de patatas susurradas a su convecino Pedro Alonso. Pasó a disposición del juez.

ANUNCIO

Se venden o arriendan, tres ranchos de tierras labranzas, sitas en los términos municipales de Bravos, Sigüera y Santo Tomé de Zabarcos. De precio y condiciones, informará el procurador en Avila, D. Segundo Abelardo García Ruzina.

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos por el personal facultativo de la misma Teresa García de herida en la región occipital, y Rosa de la Cruz de lesiones leves, producidas al caerse.

SE VENDE en buenas condiciones de precio coche Redault 6 caballos, buen uso Razón, Esteban Domingo 1, bajo

Por permitirse hacer aguas menores en el Mercado Grande, ha sido denunciado Julian García, vecino de Hoyorredondo.

PERDIDA

Reloj pulsera desde Cinema Juventud al Hotel Inglés. Gratificará a quien lo devuelva.

Del Ayuntamiento

La sesión de anoche

Con motivo de tratar de la cuestión de presupuestos, ayer celebró sesión extraordinaria nuestra Corporación municipal la que presidió el alcalde señor Linares con la asistencia de los concejales señores Fontanilla, Medrano, Heras, Caro, Martín García, Melero, Meneses, Santos de la Asunción, Fernández (G), Martín Domínguez y Sancho.

El secretario dió lectura del acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Seguidamente dicho funcionario leyó la memoria explicativa del presupuesto para el año 1932 mencionando los diferentes servicios y sus correspondientes dotaciones, trabajo realizado por la Comisión de Hacienda, y presentado al Concejo para conocimiento del mismo.

El Sr. Meneses hace algunas objeciones respecto a la dotación del personal, manifestando su criterio en el sentido de que desaparezcán toda clase de gratificaciones y no se cobre más que por concepto sueldo.

A este efecto el alcalde contesta al Sr. Meneses recordando la lectura de la memoria presentada por la Comisión de Hacienda, se nombrará una Comisión que estudie la organización y reforma de la clase de funcionarios municipales.

El Sr. Meneses también alude a la tributación por consumo de agua; se opone a que se pague este impuesto por el valor catastral de la finca como viene haciéndose y aboga porque se pague solamente la cantidad que se consume.

El Sr. Caro después de tributar su felicitación a la Comisión de Hacienda por el trabajo desarrollado al redactor la memoria presentada desea saber en que forma se va a empezar la discusión del presupuesto si en su totalidad o por su articulado, aconsejando que se siga un orden metódico en la discusión.

Supone que tanto el presupuesto de gastos como el de ingresos han de ser análogos a los que rigieron en años anteriores. Dice que el presupuesto municipal del año 1923 ascendió a 700.000 pesetas y que hoy sube de un millón doscientas mil cantidad que le parece excesiva y que cree que no puede soportarla una población de catorce mil habitantes.

Habla también de la dotación de escuelas la que consideró muy pobre. Dice que debe hacerse un esfuerzo grande para resolver el problema de la enseñanza en toda su integridad.

Después de una pequeña discusión entre algunos concejales respecto a si la discusión del presupuesto debe hacerse en su totalidad o por partidas, se acordó que se hiciera el estudio del presupuesto discurriendo partida por partida, a continuación el presidente levantó la sesión para continuarla en días sucesivos hasta la aprobación total del presupuesto.

LA NARANJERA

de la Estación comunica a su distinguida clientela que a partir de esta fecha pone a la venta un vagón de naranjas grano de oro, mandarinas y corrientes. Caseta de Madera (Estación)

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 25 de noviembre de 1931

Table with 7 columns: Hora, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Rows for 8, 12, and 18 hours.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, de esta ciudad, se ha celebrado esta mañana el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita Marcela González Alvarez de Gutierrez-Muñoz con el joven D. Virgilio Robledo Martín, propietario de Pajares de Adaja.

Actuaron de padrinos D. Eufimio López y la bella señorita Crisanta Sanz, sobrina de nuestro distinguido amigo el médico de la Brigada Sanitaria D. Teodoro González.

Después de la ceremonia la numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada con un suculento banquete, servido con el gusto de siempre por la fonda La Castellana.

Los novios, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron en el tranvía de la tarde para Madrid y otras capitales.

Mejorado

Se encuentra mejorado de la dolencia que le aquejaba, el arcediano de esta Catedral D. Emilio Sánchez.

De días

Mañana los celebra doña Patrocinio Ortega.

Viajeros

Hoy ha pasado el día en Avila el probo secretario del Ayuntamiento de Carpio Medianero, D. Andrés A. Palacios.

Han salido: Para Barcelona y Paris, el joven y acreditado comerciante de esta plaza D. Otilio de Vega.

-Para Madrid, doña Antonia Hernández, viuda de García.

-Para Cáceres, con el fin de tomar posesión de su destino en la Delegación de Hacienda de aquella capital, la distinguida señorita Iluminada Catalina Mesonero Valverde.

Advertisement for 'Malas digestiones' (Bad Digestion) featuring 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)'. Includes text about stomach ailments and a small illustration of a bottle.

Pasado el plazo, que marca la ley de reclamaciones, mañana jueves día 26, empezarán a expenderse las cédulas personales del año 1931, en la Excm. Diputación provincial, siendo las horas de oficina de nueve y media a una y media.

También se cobrarán a domicilio por si algunas personas les prohibieran sus ocupaciones acudir a la oficina las horas predichas.

Avila 24 de noviembre de 1931

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA: Presente

Muy señor nuestro: Le agradeceríamos infinito publicase en el número próximo del periódico de su digna dirección ésta y la adjunta carta que es copia de la que remitimos al Presidente del Tribunal.

Ponga gran interés en la pronta publicación de esto para que vea la opinión sabemos protestar cuando lesionan nuestros intereses pero también deseamos nuestro perfeccionamiento profesional.

Le dan las más expresivas gracias y saludan afectuosamente

Quince cursillistas.

P. D.—No damos nuestros nombres para ahorrarnos luego el calificativo de pelotilleros.

Sr. Presidente del Tribunal de los cursillos a ingreso en el Magisterio.

Muy Sr nuestro: Deseando que aunque no saquemos plaza nos sirvan de algo estos cursillos nos permitimos molestarle para llamarle la atención sobre las lecciones modelo, pues siendo orientadoras de lo que en nuestras escuelas hemos de hacer deseáramos ver modelos de Pedagogía moderna.

Sin que signifique desconsideración para los demás maestros que han actuado ante nosotros, lo que encaja en lo de lecciones modelo es lo que ha hecho D. Salvador Cillán, de Arenas, por lo que nosotros veríamos con gusto volviera este señor para estar entre nosotros el mayor tiempo posible.

Conste que ninguno de nosotros conoce a este señor más que por sus brillantes actuaciones de estos días.

Le saludan respetuosamente

Quince cursillistas.

Continúa el paro general en el puerto de Gijón

OVIEDO.—Continúa el paro en el puerto y se agrava el conflicto.

Los vapores «Marcos de Chávarri» y «Navarra» terminaron sus operaciones, pero no han podido hacerse a la mar por haber desembarcado parte de su tripulación que no se ha podido completar.

En el muelle continúan amontonadas las mercancías, que no serán

(De nuestro enviado especial Prensa Asociada)

El Presidente

MADRID, 25, 4.30 tarde.—El señor Azaña recibió a los informados en el ministerio de la Guerra y les manifestó que ni en este ni en la Presidencia había nada notable.

Después se trasladó a la Presidencia donde recibió numerosas visitas y despachó diversos asuntos de su departamento. Entre las visitas recibió al general Llanos Medina y al coronel Gil Clemente.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación no recibió a los periodistas por hallarse en una reunión que han celebrado los patronos y obreros de la industria de taxímetros para buscar un acuerdo mediante el cual pueda solucionarse el conflicto que iba a plantearse.

El Sr. Casares Quiroga recibió después a una comisión de diputados canarios que le hicieron diversas peticiones relacionadas con las Mancomunidades y Cabildos canarios.

El subsecretario del departamento dijo a los periodistas que en toda España había tranquilidad

En Fomento

El ministro de Fomento recibió a una comisión del Congreso de la Madera que fué a entregarle las conclusiones aprobadas en la Asamblea recientemente celebrada. También le hicieron entrega de un pergamino nombrándole socio de honor.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

transportados por haberlas descargado personal no sindicado.

Han llegado a Gijón veinticinco guardias de Seguridad para mantener el orden, en vista de la gravedad que adquiere la huelga del puerto.

BANCO DE AVILA

Domicilio social: SAN SEBASTIAN

Sucursales:

MADRID—AVILA AREVALO—CEBREROS—PIEDRAHITA

BANCA - BOLSA - CAMBIO DESCUENTOS - NEGOCIACIONES

Cuentas corrientes con interés.—Para disponer a la vista, a ocho días, a noventa días y a seis meses, que devengan el más alto interés dentro del corriente en Banca. Los cuenta corrientes reciben para disponer de sus talonarios de cheques nominativos y al portador.

Depósitos.—En custodia de Fondos Públicos y de toda clase de valores mobiliarios, encargándose el Banco del corte, factura, presentación y cobro de cupones y de la revisión de las listas de amortización.

Compra-venta.—En las Bolsas de España y del extranjero de toda clase de Fondos Públicos y valores industriales.

Giros.—Servicio completo de giros sobre las principales plazas de España y del extranjero.

Suscripciones a empréstitos. Pago de cupones. Pago de títulos amortizados. Renovación de títulos. Noticias e informes sobre los valores a los clientes que lo soliciten. Cambio de monedas de oro y billetes extranjeros. Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.

CAJA DE AHORROS: INTERES 4 % ANUAL

Domicilio en Avila: San Segundo, 8, 10 y 12

En Comunicaciones.—Los servicios resultarán beneficiados

El ministro de Comunicaciones ha dicho que en la ley de bases de Correos que había presentado al Consejo de ministros se había llamado mucho pero que no obstante serán beneficiados los servicios.

En cuanto a la autonomía que se solicitaba para la administración de los servicios dijo que había sido considerada por el Gobierno como un Estado dentro del Estado y que por eso había sido rechazada.

También dijo el Sr. Martínez Barrios que el 28 del corriente entregará el contrato de la Compañía Telefónica a la comisión designada para su estudio.

Comentario de actualidad

Aunque se dice que de un día a otro tomarán estado parlamentario las últimas declaraciones de Largo Caballero se ignora quién planteará el asunto en las Cortes. Dada la orientación que se ha trazado por los jefes no se cree que los radicales sean los que se decidan a hacerlo. Tal vez corra a cargo de Balbontin por sus tendencias comunistas.

Desde luego se considera inadmisible la teoría de las dos naturalezas resucitada por el Sr. Largo Caballero porque un ministro, mientras lo es, como tal habla al referirse a la cosa pública y no como particular.

Todo hace temer que va a entrar en un período político difícil. Un conocido personaje ha dicho que dentro de poco Alcalá Zamora no tendrá nada de particular que vea las estrellas en pleno día.

La suscripción «pro Mella»

La suscripción para el homenaje a Mella alcanza la suma de 91.383 pesetas.

Agitaciones escolares en Zaragoza por el confinamiento del Sr. Royo Villanova

ZARAGOZA.—Gran número de escolares han hecho objeto de una manifestación de simpatía al catedrático de medicina Sr. Royo Villanova con motivo de la sanción que le ha sido impuesta por el Gobierno. El Sr. Royo Villanova recomendó a los escolares que se disolvieran para no agravar su situación.

A pesar de ello cuando salió de la Universidad fué acompañado hasta su domicilio por un nutrido grupo de estudiantes que le aclamaron repetidamente.

El decano y los profesores de la Facultad de Medicina han visitado al Gobernador para decirle que había recomendado a los alumnos que entraran en clase.

Los alumnos a su vez han visitado también a la primera autoridad para quejarse del hecho de que se les prive de las enseñanzas del Sr. Royo Villanova.

Peletera Germana

Abrigos, renards, venta de pieles sueltas.

PRECIOS ECONOMICOS

Teléfono, 15005. Bola, 11, Madrid